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Ogrličasti zaptivač za klipove.
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Ovaj se pronalazak odnosi na ogrliča
sti zaptivač za klipove pri čemu je za 
svaku stranu klipa koja je pod pritiskom 
potrebna po jedna zaptivačka ogrlica.

Kod poznatih ogrličastih zaptivač« pri- 
menjuje se ogrlica koja ima oblik pune 
okrugle pločice, čiji se rub, koji je zavi- 
jen pod uglom naspram površini pločice, 
pritiska uz zid stubline pod uticaje sredstva 
za pritisak.

Ovaj poznati zaptivač je utoliko malo 
okonomičan ukoliko nesrazmerno veliki 
delovi prstenaste ili pljosnate ogrlice slu
že samo radi postavljanja 1 pričvršćivanja 
ogrlice uz klip ali ne dolaze u obzir za 
zaptivanje klipa naspram stubline.

Zaptivač prema ovom pronalasku je u 
ekonomičnosti bolji od napred pomenutog 
jer se ogrlica sastoji samo od srazmerno 
uzane pruge od kože, odgovarajući treti
rane gume ili kog bilo drugog podesnog 
materijala koji se održava na svom me
stu koničnim obrazovanjem klipa, time se 
postiže zaptivanje izmedju ogrlice i s je
dne strane klipa a s druge strane i zida 
stubline.

Zaptivačka ogrlica prema ovom prona
lasku pretstavljena je na crtežu.

SI. 1. pokazuje poprečni presek ne- 
zategnute ogrlice.

SI. 2. pokazuje poprečni presek jednog 
izvedenog oblika položaja ogrlice postav
ljene na klipu.

SJ. 3. pokazuje drukčiji izveden oblik 
položaja ogrlice na klipu.

U izvedenom obliku prema si. 2. se

nezategnuta ogrlica, koja je pretstavljena 
na sl. 1, u poprečnom preseku, nešto 
zgnječi i uvuče u žljeb predvidjen na 
klipu — b — pri čemu se ona primenom 
male sile navuče preko poruba — c — 
na klipu pa potom ona zauzima oblik u 
vidu — U — izmedju klipa i stubline.

Porub — c — klipa — b — sprečava 
svlačenje ogrlice sa klipa koji osim toga 
fluid pod pritiskom, koji je opterećuje iz
nutra, pritiska čvrsto uz klip.

U izvedenom obliku prema si. 3. use- 
čen je klip b tako da na njemu nastaje ko
nična površina — f — uz koju se pritiska 
unutrašnja usna ogrlice — a — a time se 
ova ogrlica zgnječi otprilike u vidu klipa 
i tako se obezbedjuje protiv isklizanja. 
Prsten — d — za zatezanje koji se nala
zi u unutrašnjosti ogrlice služi za to da 
se ogriica dovoljno pritisne u žljeb klipa. 
Neki prsten za rastezanje koji nije pret- 
stavljen na crtežu a koji može da leži 
pored ovog prstena za zatezanje pritiska 
ogrlicu uz stublinu — e — radi zaptivanja 
dok je pritisak fluida još mali da to s us
pehom izazove.

Prirodno je da je primena nekog pr
stena za zatezanje ili za rastezanje mogu
ća i pod izvesnim okolnostima čak i po
trebna i u izvedenom obliku prema si. 2.

Umesto prstena za zatezanje i prstena 
za rastezanje može se upotrebiti i neki 
prsten od čeličnog lima čiji poprečni pre
sek ima već u nezategnutom stanju oblik 
u vidu — V — kao nezategnuta ogrlica 
pretstavljena na si. 1. i koji ima mnogo
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urezaka u obema obodima a koji u ras- 
poredjenju prema si. 3. leži kao neki klin 
u zgnječenoj ogrlici pa je pri tome pritiska 
koliko uz koničnu površinu — f — klipa 
toliko uz zid stubline i pomaže u spreča
vanju da se ogrlica smakne sa klipa.

Patentni zahtevi:

1. Ogrličasti zaptivač ža klipove nazna
čen ogrlicom koja je obrazovana od pru
ge od podesne materije a koja je u neza- 
tegnutom stanju savijena otprilike u vidu 
— V — i koja je smeštena u žljebu na 
obimu klipa.

2. Ogrličasti zaptivač prema zahtevu 1, 
naznačen time, što je u ogrlici smešten 
prsten za zatezanje koji je pritiska uz 
žljeb klipa.

3. Ogrličasti zaptivač prema zaztevu 1, 
naznačen time, što je u ogrlici predvidjen 
prsten za istezanje koji je pritiska uz zid 
stubline.

4. Ogrličasti zaptivač prema zahtevu 1, 
naznačen time, što su u ogrlici smešteni 
i jedan prsten za zatezanje i jedan prsten 
za istezanje.

5. Ogrličasti zaptivač prema zahtevu 1, 
naznačen time, što je žljeb koji je pred
vidjen na obimu klipa za smeštanje ogr
lice obrazovan tako da uvučena ogrlica 
ima otprilike poprečni presek u vidu — U.

6. Ogrličasti zaptivač prema zahtevu 5, 
naznačen time, što za zaštitu protiv skli- 
zanja ogrlice sa klipa klip ima porub (c) 
ili pojedine ispade sa profilom tog poruba.

7. Ogrličasti zaptivač prema zahtevima 
1—4, naznačen time, što klip ima koničnu 
površinu (f) koja je rasporedjena tako da 
se žljeb za smeštanje ogrlice proširuje 
ka suprotnoj strani klipa tako da ogrlica 
dobija otprilike poprečni presek u vidu 
klina.

8. Ogrličasti zaptivač prema zahtevima 
1—7 naznačen time, što potreban pritisak 
za prileganje sjedne strane izmedju ogrli
ce i stubline a s druge strane izmedju 
ogrlice i klipa proizvodi umetak od čelič
nog lima koji u nezategnutom slanju ima 
poprečni presek oblika — V — a čije su 
ivice urezima učinjene popustljive tako da 
ovaj umetak posle umetanja ogrlice ima 
otprilike poprečni presek klinastog oblika.
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